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tarolczäi lapok
FELELŐS S Z E RKÉSZ T O :

Mtigyoien minden vaHánuip,
■S Z I G E r H Y ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: L ó W Y

Szerkeszóseg és kiadóhivatal : Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk. Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félév 

negyedévre 2 korona 50 fillér.
re ó K., Hirdetmények : megegyezés 

Nyilt-tér sora : 1 korom
szerint.

A magyarság térfoglalása.
Az uj népoktatási törvény ismét 

több jogot ad a magyar nyelvnek. A 
magyar faj szupremációja győzedel­
meskedik a széjjelhuzódó nemzetisé­
gek fölött, igazságot szolgáltatván 
annak az elvnek, hogy Magyarország 
a magyaroké.

A kulturhaladás leghívebb mérlege 
az időszerinti állapotokat bizonyos 
előbbeni időszakban uralkodott állapo­
tokkal összehasonlítani. A haladas 
vagy visszaesés e két időpont közli 
állapotok es viszonyok pontos össze­
mérése mellett világosán kitűnnek.

Valamint minden kuliurmunkában 
a népek természetes ösztöne, az ér­
telem, az ügyek iránti felbuzdulás 
adja meg a lüktető erőt, úgy abban 
az ügyben is, mely minden igaz ma­
gyar embernek leginkább fekszik a 
szivén : a magyarosodás is attól a 
visszhangtól függ, a melyet a nemzet 
egyes lelkes vezetőinek kezdeménye­
zése magaban a népben talált. Kez­
detben, alig barom négy évtizeddel 
ezelőtt, amikor a nemzet megszabadult 
attól a lidércnyomástól, melylyel a 
bécsi kamanlla visszafojtotta lelekze- 
tét és a szabad, friss, egészséges 
életfunkciónak útját vagta — alig­
hogy a nemzet lerázta magáról bek 
lyoit, néhány zajongó lelkületű hazafi 
legelsőbben is vissza kívánta hódítani 
a nemzet legdrágább kincsét, azt az 
arany utat, amelyen a hazafi érintke­
zik a hazafival: az édes anyanyelvet.

Minő vállalkozás ! Lesz-e, lehet-e

eredménye ? Ismét azon a nyelven 
fogja-e a nemzet összesébe kifejez­
hetni óhajait, reményeit, azon a nyel- 
ven togja-e előadhatni sérelmeit, pa­
naszait, amelyen a pusztaszeri gyű­
léstől a mohácsi vészig és később, a 
mikor a tőrök rabiga alól felszabadult, 
egeszen a pozsonyi országgyűlésig 

, intézte ügyes-bajos dolgait ?
Úgy látszott akkor, hogy a szó el 

fog hangzani a pusztában s nem lesz, 
aki meghallja.

r Pedig dehogy nem hallottak meg. 
Kevesen értettek és beszéltek ugyan 
a magyar nyelvet, - ezeknek' is 
hiányzott a gyakorlat, mert hiszen 
ama rémes idő alatt c>ak súgva, dug- 
dosva le’ etett néhány magyar szol 
kiejteni. S amikor azok közül, akik 
tudtak magyarul beszelni, néhanyan 
megteltek az első kísérletet, hogy a 
magyar nyelvet ismét jogaiba léptet­
hessek, nemcsak szokatlannak tetszett 
ez, de szinte nevetségesnek tartottak 
a csaknem lehetetlennek latszó törek­
vést, hogy magyarul beszéljen min­
denki, aki magyar.

A régi Pest utcain nem egyszer 
hallhattunk hangos kacajt válaszul a 
magyar szóra.

S íme, e lehetetlen lehetővé vált, a 
nevetséges törekvés lelkűnkhöz tapadt, 
legszentebb érzelmünket képezi. Ezt 
a polyglott nemzetet a magyar nyelv 
tartja össze. Az idegen anyanyelvűek 
gyermekei magyarul beszélnek szülő­
ikkel, akik igyekeznek őket megérteni 
és magyarul válaszolni. Legalább igy 
van nagyobbrészt. Ahol pedig még

nem foglalhatott tért ennyire a ma­
gyar nyelv, ott megfelelő törvények­
kel, minő az uj nepokotási törvény 
is, iparkodunk otthonossá tenni a ma­
gyar nyelvet. Annyira már vagyunk, 
hogy azok, akik igazán magyarok 
akarnak lenni, magyarul beszélnek és 
nem rajtunk, magyarokon múlik, hogy 
egyes néptöredekek a magyar nyelv 
alkalmazásai fel nem Karoljak.

Re -.éljük azonban, hogy helyes és 
tapintatos intézkedéseinknek sikerülni 
fog ezeket is néhány évtized alatt a 
magyar nyelv használatára indítani.

De már igy is, öszevetve rnai vi­
szonyainkat a nehány évtized előtti 
viszonyokkal, örömmel tapasztalhatjuk, 
hogy magyarosodunk és a magyaro 
sodas szakadatlanul terjed.

A felvidéken, hol meg tiz-tizenöt 
év előtt ritka volt a magyar szó, da­
cára a tot nemzetiségi agitátoroknak, 
a gyermekek túlnyomó része már 
magyarul beszel. Csak egyes vidéke­
ken, különösen ott, ahol az agitátorok 
meg mindig nagy tevékenységet fej­
tenek ki, halad lasabban a magyarság 
ügye.

A románok közt szaporodik a ma­
gyarul beszélők száma, a szászok el­
lenben még most is szívósan ragasz­
kodnak őseik nyelvéhez. Viszont a 
svábok előszeretettel tanulnak magya­
rul, ami arra a reményre jogosít, hogy 
megjő még az az idő, amikor majd 
az Észak berczeitől a Dél tengeréig 
csak magyar szót lehet hallani mind­
annyiunk közös földjén : szeretett 
hazánkban.

ATAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.
Az élet.

Akinek szerelmes szivében 
Nem sajgóit még a fájdalom,
Aki nem járt tjvisszegélyzett 
Sivár, göröngyös utakon,
Aki meg soha nem csalódott 
Es nem óbrándult ki soha 
S pályájának útját nem állta 
A sziklás, zordon Gologotha :

Az nem tölté be hivatását 
S ette célját nem ismeré 
Az, mint a vak, úgy járt a. földön 
Es az Istent se hiheté . . .
Szenvedni jöttünk a világra,
Tanulni tűrést, bánatot,
Látni rosszat, amely győzött,
Siratni a jut, mely elbukott.

A halált ki kell érdemelni,
S az ára bu és fájdalom,
Minél több ősz szál van hajunkban, 
Annál nagyobb e siralom.
Kit elkerült a vegzet ujja,
Élte becsét nem ismeri —
De aki küzd nyomorral, bajjal,
Az életet — az. szereti.

Bat na Béla.

Pluto orra.
Debnái Josóval, a messze vidéken ismert 

vadorzóval sok éjszakát töltöttünk disznó­
lesben az Osztra Mórán. Órák hosszat feküd­
tünk mozdulatlanul a lehullott falevelek kö­
zött. Pedig a szúnyogok ugyancsak meg- 
bökdösték arcunkat szúrós vonóikkal. Egy­
szer csak, hogy közéjük nem csaptam, de 
meglátva Debnár Josó neheztelő pillantását, 
észrevétlenül visszahúztam a kezemet. Ol­
vasni lehetett a szeméből. Mintha csak azt 
mondta volna :

— No, az iijur is inkább menne segiteni 
az irodába, mint disznót lesni.

Debnár értelmesebben beszélt a szemével, 
mint más a nyelvével. Pedig nem gondol­
hatta rólam igazán. Jobban bízott a szemem­
ben, mint magam, azután meg úgy tárgyalt 
velem sokszor, mint aki egész életen át vele 
tanulmányoztam volna ki a vadászat minden 
titkát. Páratlan puskás volt, igazi orvvadász- 
vér csergedezett benne. A régi módi elöltöltő s 
fegyver tiz Manlicherrel is fölért a kezében.

Debnár Josó nem hibázott. Ha ő vállához 
kapta a puskát, az maris biztos zsákmányt 
jelentett. Keskeny karimáju kalapja alatt, 
mintha verebeket őrizett volna mindig. Még 
a szolgabiró szobájában sem vette volna le 
a fejéről. Azután, éjjel, az alvó erdőben nem 
igen volt tanácsos szembe kerülni vele. Egy 
ízben valahogy, furfangos módon a fegyverét 
a jegyzői irodában dugták el. Ettől fogva

velünk jött,

mert ismerte az egész határ zugát, bokrát. 
Amióta azonban elveszett a medália, elment 
minden kedve a vadászattól. Legfeljebb sajat 
készitményü, egyik végén görbére hajlított 
botjával lehetett látni olykor az Osztra-Horan. 
Az érem kedvét szegte. Buskomor lett.

Úgy történt hogy az orvvadász leghívebb 
barátja, a Plútó kopó, kilehelte a páráját. 
Debnár Josó könnyezve ült a dög mellett az 
udvaron, kenyérrel, májjal kinálgatta, majd 
nevén szóiitgatta a kutyát, de Plútó már nem 
mozdult többet. A hórihorgas, hatalmas em­
ber kétségbeesése leírhatatlan volt.

Bánatában a bolondnál is bolondabb gon­
dolata támadt. Elővette a bicskáját s le- 
kanyaritotta Plútó orrának a végét. Még az 
nap elment Körmöczre, medáliát csináltatott 
üvegből s abba zárta a kutya orrát. Egy 
ideig maga hordta, de mikor uj kopóra, a 
Csinosra tett szert, arra bízta az ereklyét. 
Vadászatkor, mikor a vágáshoz értünk, elő­
ször az érmet madzaggal a Csinos nyakára 
kötötte, úgy, hogy a kötést a nyakon is kö­
rül csavarta, csak azután oldotta le a vezető 
láncot.

a jegyzői 
csak akkor

dugták 
vadászott, amikor

Az uj kopó történetesén kitünően hajtott. 
Amint kiért a vágásból, cgy-két perc múlva 
már hallatszott a csaholása. Csak a gazdája 
nem ismerte el érdemeit. Arcán ilyenkor a 
vigasztalódás mosolya futott végig, majd el- 
érzékenyedve kiáltott át hozzám :

— Lám ifjúi ! a Plútó még az érem üve­
gén keresztül is megérzi a vadat 1
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Egyről másról.
Bazaltbánya a Szent György hegyen.

Múlt heti szamunkban említettük, 
hogy a soproni Hüttinger és Társa 
cég ajánlatot tett a község elöljárósá­
gának, hogy hajlandó a Szent György 
hegy mogyorósi oldalát bazaltbanya 
létesítése céljából 30 évre kivenni, és 
azért évi 600 korona bért fizetni, A 
községi képviselő testű . t folyó hó 
18-án tárgyalta az ügyi. es elhata 
rozta, hogy egy bizottságot küld ki 
azon célból, hogy az az ajánlattevő 
céggel lépjen érintkezésbe, tárgyalja 
meg vele a dolgot és tegyen arról a 
képviselő testületnek jelentést. A ki­
küldött bizottság folyó hó 23-án a 
cég képviselőjével, ki ez alkalomra 
Tapolczara jött, értekezletet tartott. A 
cég nevében megjelen Sonnenschein 
József, es a bizottság abban állapodott 
meg, hogy a. képviselő testületnek 
teendő jelentés szerint a bérlet idő 30 
év lenne, oly kikötéssel, hogy 10 ev 
leteltével bérlő, ha az üzem nem volna 
reá nezve megfelelő, felmondhat. Az 
első 10 evre fizetne bérlő évenként 
000 koronát, úgy azonban, hogy ha 
a produclum mennyisege ielülhaladna 
vaggononkenti 60 fillérjével a 600 
koronát, bérlő vaggononkint 60 fillér 
többletet fizet; de tekintet nélkül a 
000 korona bérösszegre, ha egyálta­
lán nem, vagy csak kévés mennyiségű 
követ bányász, az évi 600 korona 
minden esetben biztosítva van.

Ha az üzem 10 éven tűi u foly­
tatva lesz, úgy hasonló feltételek mel­
lett vaggononkint 1 korona, illetve 
1000 korona évi bérösszeg fizetendő.
A cég kiküldöttje 100 korona bánat­
pénzt tett le a közsegbiró kezebe.

Az ajánlatot ily értelemben teljesen 
elfogadhatónak tartjuk, s így közsé­
günk évi 600, illetőleg később 1000 
korona jövedelemhez jut, minden koc­
káztatás nélkül.

Mint azt az említett cég kiküldött­
jétől tudjuk, a banya létesítésé, a 
sodronypalya felállítása mintegy 120

TAPOLCZAI LAPOK
ezer koronába kerül a cégnek, amivel 

: szemben bizonyára csak méltányos, 
I ha a község hoszabb időre köti meg 
I az említett feltételek melleu a szerző­

dést. A legközelebb megtartandó kép 
viselő testület gyűlésén lesz a dolog 
végérvényesen tárgyalva, és ha a szer 
ződes meg lesz kötve, úgy még eb­
ben az evben üzembe venné bérlő a 
bányát. A bánya létesítése forgalmi 
akadályt nem fog képezni, mert a 
kőszál 1 itas sodronypalyan fog történni 
a raposkai esetleg a tapolezai állo­
másra.

Tapolcza nagyközség számadása 
és vagyonkimutatása 1904. évről.

Vettük Tapolcza nagyközség szá­
madásul és vagyonkiinutatasal az 
1004. évről, mely tiszta képét nyújtja 
községünk háztartásának es vágyó 
nának.

Különféle c'meken bevétel volt: 
59340 korona 91 fillér. Mint bevételi 
haliatok 7766 korona 17 fillér szere­
pel, aminek legnagyobb részét a köz­
ségi potadó képezi 7194 korona 17 
fillérben ; amit tudvalevőleg a törve- 
nyonkivüli állapotnak lehet betudni. 
Kiadás volt: 54560 korona 98 fillér

Pénztári maradvány 1904. évi dec. 
31-én 4779 korona 93 fillér.

A bevételi tételek közül, fogyasz­
tási adó kezelési jutalék elmen a múlt 
évben 64 1 korona 40 filler volt, eltol 
a folyó évben mar elesik a község. 
A vagyon különböző címeken, ingat­
lanokban es jogokban 449015 korona 
70 filler. Ezzel szemben : lörlesztéses 
kölcsön es uj kölcsön címen össze­
sen 127630 korona 0(8 Oller teher 
van. tehermentes vagyon : 331485 
korona 62 filler.

Községi kezelés alatt álló alapok 
az 1904. év végén összesen 52 i 1 3 
koiona 40 filler. Ebből legnagyobb 
letelt kepez a kórház alap: 35666 
korona 70 fillérrel.
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Utcáink fásítása.

Úgy a község, mint a háztulajdo­
nosok nem kis aldozata árán a főut­
cánk és két nagyobb tér nemesített 

! gömb- és egyszerű ákácfával lelt be- 
; ültetve. A fák nagy része már az első 
j években megeredt és megerősödött,
: de sajnos, egy nagy hányadát évről 
j évre pótolni kell, mert ezek legnagyobb 
í részé a szarvasmarhák kellemezteté- 
j sének, vakaródzásanak, vagy rossz 

szándéknak, vagy epén az ültető ha- 
nyagságának lesznek áldozataivá. A 
község évenkinl 120—150 koronát 
tizet: e mulasztásért, a fák újbóli pót­
lására. Hat bizony a rend őreinek sza­
porításival és fizetésének javításával 
sehogy sincs egyenes arányban az el­
lenőrzés, amit méltán megvárhatunk 
tőlük, m.rt hat a község nem dobhat 
ki évenkint 150 200 koronát. Az
újonnan ültetett iákat szárazság ide­
jűben öntözni kell, ezt kellett volna 
tenni a múltban is, ez is egyik oka 
a sok karnak. De a nagy közönség­
nek is érdeke, hogy alkalomadtán a 
Kart tevőt munkájában megakadá­
lyozza.

Színház.
A kisvárosi ember minden alkalmat meg­

ragad arra, ha ízlését es igényét kielégíti, 
hogy kellemes szórakozást találjon. Ezt bi- 
zony mi nélkülözzük, pedig nálunk szinpár- 
toló közönség van, van pedig akkor, ha 
mint említők, a szórakozás igényét kielégíti.

Erre a pártolásra valóban rászolgál Fehér 
Karoly nálunk már ismert derék igazgató 
társulata, amely már néhány nap óta való­
ban elvezetes esteket nyújtott szép előadásai­
val. Alig három előadás után a látogató kö­
zönség általános tetszését es elismerését kell 
tolmácsolnunk, mely nemcsak az egyes sze­
replőket, hanem az egész társulatot méltán 
meg is illeti.

Folyo hó 21-en érkezett a társulat Tapol- 
ezám és 22-én Az Eibeschűtcz-téle vendéglő 
nagytermében felállított színpadon kezdte 
meg előadásait. A szép és tágas teremben 
Ízlésesen felállított színpad mi kívánni valót 
sem hagy maga után. Csak az kár, hogy 
egy kissé keskeny, ami természetes akadály 
A lagas es jól elrendezett helyek, a néző-tér.

■
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Mindig csak ezt hajtogatta. Nem szóltam 
semmit. Nem akartam seriem babonás kegye­
letet.

Egyszer szintén disznólesben történt. I izen- 
egyes hatalmas falka került élénk. A szeren­
cse nekem kedvezett. Kövesem eldördült s a 
falka végéről kapott egy, körülbelül négy 
eves példányt. Mikor leértein, a loves szín­
helyétől alig hatvan lépésnyire, bokor alatt 
hevert a zákmány. Meg odáig bírta a lába. 
Csinos már ott őrködött mellette, s amint a 
vaddisznó egyet moccant, intelem gyanánt 
rögtön a fülebe harapott. A kutya kissé elő­
lepett és én is köszöntöttem ót tréfásan :

No, betyár, ma rászolgáltál a pecsenyére.
Amíg beledöftem tarkó késemet a zsák­

mány nyakának főere tagiba, azalatt jött fé­
lénk Debnár Josó is. A kopu gazdaja ele 
sietett s egyszerre csak horgos kiáltás es 
tompa zuhanás hangja éri lülemet. Eelütöm 
a lejein : a vadorzó eltűnt a szemein elöl. 
Odasietek, «merről jött. Debnár, a hatalmas 
szál ember vegigterulve a földön. Odaugrom 
hozzá :

Debnár I Debnár! — mi történt magú­
val ?

Semmi valasz.
— Szóljon mar, az Isten megáldja !
Még nagyobb csend
Végre 1 islantott egyet. Élt.
A forráshoz siettem s kalapomba vizet m 

l itve, azzal locsoltam fel az eszméletlen óriást.
Vadorzó oaiatom lassankint magához tért.

De most mar beszeljen. Ezt mar csak 
megérdemlőm magától.

\ alamit nyögött, amiből nagy nehezen ki­
vehettem, hogy az éremről van szó. Hirtelen 
ránézett Csinosra. Az erem nem volt rajta. 
Egyszerre átértettem Debnár Josó lelki el­
változását. A kutya elvesztette Plútó orrát, 
iulan a ialkaval való viaskodasa közben, 
vagy pedig valamely bokorba akadva, sza­
kadhatott le róla az ereklye, ami most oly 
lesújtó hatással volt a babonás vadászra.

Egyan, Debnár, már hogy lehet akkora 
gyerek. . így elhagyja magát. Térjen már 
az eszehez, s gyerünk haza. Még a disznó­
ról is kuli gondoskodnunk.

Az elkesei csfetl ember az utolsó mondatot 
már nem hagyta szó nélkül.

Mai hogy lehelne disznó, mikor nincs 
medália. Ezt már tapasztalhatta az ifjur. Csak 
nem akarja megint elhitetni velem, hogy a 
( sinusból kitelne ez az ügyesség. Nekenfsem 
er mar semmit az életem. . . Legjobb, ha le 
sem kerülök innen az Osztra-Horáról. Es 
esze nélkül sebesen mormolt valamit a fogai 
között. Majd hirtelen az eldobott fegyvere 
után nyúlt.

De megelőztem. Gyorsan utána kapva a 
veszedelmes szerszámnak, mind a kút csövet 
a levegőbe sütöttem, hogy valamiképpen kart 
ne tegjen magában az elkeseredett ember 
Csaknem hajnalig tartott az alkudozás amm 
haza szanta magát. Jött. de a fegyvert nem 
vette a kezűbe.

Később sem.
Debnár Josó buskomor lett. Szótlanul bo­

torkált olykor a faluban. Néha a korcsmába 
is benézett. Amint leült a lócára, a község 
minden ott ivogató embere, legenye félre- 
huzódott az óriás vadorzótól. Olyan félelme­
tesen jáitatta körül a tekintetét, hogy senki­
nek sem volt mersze közelében maradni. Né­
mán húzta a palinkat a szűk bütykösből. 
Majd hazament es álmodott.

Álmodott a Plútóról meg az éremről. 
Kereste, de sohasem találta.

Így virradt meg minden éjszakája.
lavaly egy éve láttam utoljára.
Kint állottam a jegyzői lak előtt, a gü- 

röngyös, köves kis utca közepén. Egyszerre 
csuk meghajlott, öreges ember közeledik fe­
lem. Botjára támaszkodva lépegetett lassan 
telem. \ egre hozzam ért. Alig ocsúdhattam 
lol ál mcl kodásomból.

Debnár volt.
Isten hozta Debnár bátya! Merre tart? 

Nem ismer meg ? Szóljon mar!
A viszontlátás örömében a kérdések özö­

nével leptem el.
Nem ismert meg, csak annyit morgott;
Megyek a medáliáért. Ma már biztosan 

megtalálom.
Ezzel tovább ballagott. Könny csordult a 

szememből, mikor utána néztem. Lassan ki­
éit u kertek aljához. . . Befordult a cser­
melyen ál a fűzfák közé.

Dárdds.

- *\ . -
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a szép vi tagi tás meg a kényesebb igényeket 
is teljesen kielégítik. Az előadás sikerét emeli 
Bodoohányi zongoraművész kitűnő játéka.

A bemutató-előadáson Martos Ferencz 
' „Arany virág“ című 3 télvonásos regényes 

operettje került színre. A darab kellemes 
dallama, a szereplők kitűnő játéka, már az 
első előadáson is bebizonyították, hogy Fe 
bér társulata most még jobb, erősebb, mint 
két ev előtt. Kedves jelenség, igazi szinész- 
tehetseg volt (Aranyvirág) Kövi Juliska, kit 
természetes, keresetlen előadás jellemez!

.i\em kevesebb élvezetet nyújtott, mint 
amerikai milliárdos Ábrái Irén, mint Stonne 
Ellen, kellemes, fülbemászó, tiszta csengő 
hangon előadott enckevel.

Bátori Bélát ismerjük a múltból, ő a tár- 
sulat igazi lelke, kitűnő tehetseg, mint Po- 
tyoviev Danilló herceg, a világlit természete­
sen alakította, ügyes, de kissé sok mókái 
derültséget szerzett.

A társulat öblös, szép hangú baritonistája 
;Vakar Vilmos, mint Beppu a megcsalt sze­
relmes szerepet játszotta sikerrel, es aratott 
elismerést szép énekével.

Ernyei János, mint Gauld herceg amerikai 
milliárdos ügyes színésznek mutatkozott az 
első előadáson, szépen tudja éneket színezni.

A főszereplőkön kívül is általában az összes 
szereplők már az első előadáson arról győz­
tek meg a közönséget, hogy több pártolást 
érdemel a társulat, mint az a bemutató elő­
adáson ieszesült. . . . Node mi gyarló em 
berek Így vagyunk, hogy szeretjük előbb 

.mások nyilatkozatát hallani.
Csütörtökön színre került Kazaliczky An­

tal 4 télvonásos kitűnő színmüve a „Tetem- 
lebivás. A darab első felvonása alig enged 
következtetni azon megrázó jelenetekre, me­
lyek a harmadik telvnásban bontakoznak ki.

A darab meséjében Gyalán György (Zilahi 
János) mint pénztáros sikkaszt, üt évi bör­
tönre Ítéltetik, neje, Margit, (D. Pető Stefi) 
kü barátnői, ismerősei lenéznek, elhagynak,
15 eves leányával, Györgyike (Kövi Juliska) 
ki nevelőintézetben van, magára hagyatva 
marad. A leány mit sem tud atyja ballépé­
sétől, a zárdából is elküldik, mert tartás­
dijat nem tud fizetni.

A magára hagyott Margitul egy ifjúkori 
ideálja a dúsgazdag Gyalán György (Zilahi 
János) magához emeli, Margit tériétől elvál 
es Gyalán nejévé lesz. Leánya Györgyike 
csak apjáról gondolkozik, ki a börtönből ki­
szabadulva, titkon meglátogatja leányát. A 
szeiető apa és gyermek találkozása megható. 
Gyalán adotpáltatni akarja leányát, de az 
atya nem egedi. Az anya esdekelve kéri az 
első férjétől az engedőimet, ki mindent meg­
tagad, mig végre szemére veti elvált felese­
gének, hogy atyja es ő az oka az ő bűnös­
ségének, mert annak kedvéért sikkasztott, 
hogy őt mentse meg a szenytői, adósságai 
törlesztésére adta neki a pénzt, és hogy neje 
költekezéseit fedezhesse.

Most tudja meg csak Margit az ő hibáját, 
kínos fájdalma és kétsegbeesese megrendíti 
egész testeben léikében, vonaglik fajdalmá­
ban, visszatérne első férjéhez, de az elutasít­
ja, férje csak egyedül leányát óhajtja magával 
vinni, aki örömmel követi a bűnre tévédt, 
de szerető apát.

A darab legkiválóbb szereplője mint Mar­
git D. Pető Stefi, valóban remekelt. Kinos 
fájdalmát mint anya es mint igazságtalanul 
elvált feleség oly meginditóan, oly természe­
tesen játszotta, hogy alig maradt szem szá­
razon. A szerető gyermek szerepét nem ke­
vesebb sikerrel adta vissza Kövi Juliska. 

Sikerrel játszották szerepüket Ábrái Irén,

TAP 0LcZ AI L A PoK

Beregi Lujza. A szerető atya, az elhagyott 
téri, a tetemre hivó vő nehéz szerepét igen 
szépén oldotta meg Zilahi János, méltó Part- 
nde volt elvált féleségének. Ernyei János 
mint kadanyi Ferenc, az igazán szerető férj 
a josztvu mostoha apa szerepét játszotta 
nagy sikerrel. Batori mint ügyved kitünően 
a'aknott A közönség mindvégig élénk érdek- 
odessel kísérte a darab fejleményeit, sok 

helyen zajos tapssal jutalmazta a szereplők 
nagyon jo és természetes előadását á

Pénteken már nagyobb számú közönség 
előtt : Hennequin és Bilhaud 3 télvonásos 
finoman pikáns francia vigjátéka a „Szoba­
lány“ (Nelly Rosier) került színre. A kő- I 
zonseg valóban jól mulatott. A főszerepet 
mint Nelly Rosier (Pető Stefi) francia világ- 
lu gy és szobacicus, Kövi Juliska mint úrnő 
teljesen otthon érezte magát szerepében. 
Egger Margit, Deák Gyula mint Legris, Ba­
ton', Ernyei, Zilahi, de a szereplők általában ’ 
mind hozzájárultak az est sikeréhez.

I egnap este a „Scherry“ című 3 felvoná- 
sos operett került színre.

Aki kellemesén óhajt szórakozni, az való- I 
ban ne mulassza el a kedvező alkalmat es ; 
látogassa meg a színházat, mert Fehér Ká­
roly társulata ez alkalommal sokkal többét 
nyújt, mint amennyit tőle talán vártunk, 
épen azért az elfogulatlan kritikus hangján 
ajánljuk a társulat pártolását a közönség jó­
indulatú figyelmébe.
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F.l közjegyző. Az igazságügy miniszter 
th. Szily Ferencz budapesti kózjegyzőhe- 
lyettest Sümegre nevezte ki közjegyzőve.

Fölmentett főispán Ő Felsége Koloss- 
váry Józsefet, \ eszprémvármegye főispánját 
ezen állásától buzgó szolgálatai elismerése 
mellett saját kérelmére felmentette.

Szegedy Róza emlékmű leleplezése Sü­
megen. Lukonich Gabor drral, a sümegi 
kaszinó elnökével, ki egyszersmind a Szegedy 
Róza emlékmű bizottságának is elnöke, tu­
datta a Kisfaludy Társaság titkára, hogy a 
leleplező ünnepen Berzeviczy Albert dr. má­
sodelnök és Bérezik Árpád képviselik a tár­
saságot s az ünnepi szónoklatot Berzeviczy 

I Albert dr. mondja.
Községbiró jelölés és választás. Tibola 

János községbirónak lemondása folytán meg­
ürült állásra a jelölés folyó hó 27-én, a vá­
lasztás pedig 29-én délelőtt ff órakor lesz. 
Ismerjük, tudjuk, a községbiró nehéz, féle- 
lóssegterhes állását. Hisszük, hogy Tapolcza ! 
polgársága a választás iránt érdeklődni fog, ; 
es oly egyént fog arra jelölni és megválasz- I 
tani, ki, mint e község feje annak szellemi j 
és anyagi előbbrehal adásának hive leend es ; 
aki a polgárság általános bizalmát is bírja. 
Nem tudjuk azonban eléggé helyteleníteni, j 
hogy ily rövid terminus lett arra kitűzve, 
hisz oly hii telén jött a határozat, hogy 
szervezkedni alig lehet.

A megfelebbezett községi képviselővá- 
lastást mint halljuk, a megyei alispán meg­
semmisítette, Így hat a megválasztott kép­
viselők maradnak.

Közgyűlés. A Balatonvideki phillxera ellen 
védekező egyesület folyó hó 23-án tartotta 
rendes évi közgyűlését, melyről részletesen 
a jövő szamunkban fogunk beszámolni. A 
gyűlés egyik leglényegesebb tárgya a Skub- 
lics Gyula elnök lemondásával megürült el­
nöki tisztség betöltése volt, melyre egyhan­

gúlag lakács Jenő kir. közjegyző lett metr- 
megvalasztva. h

Hogy .lehet- Herceg Esterházy Miklós
■ yulakeszi község részére iskolaépület céljára 

a tani közepén egy igen szép, mintegy 1500 
‘--Tol területű telket ajándékozott 0000 koro­
na értékben és 500 koronát az építés cél­
jaira. A napokban érkezett meg az adomány- 
‘eve!. Így hát reg óhajtott es szükséges vá­
gya teljesülni fog Gyulakeszi községnek, 
mert a tankötelesek nagy száma már egv 
harmadik tanterem felállítását teszik .szük­
ségessé. S Íme, most akad még olyan hang 
is, amely a nemes adomány elfogadását el­
lenzi. Honnan ez az érthetetlen tudatlanság ? 
Nem hisszuk azonban, hogy Gyulakeszi ér­
telmesebb polgárai saját jól felfogott ügyük 
érdekében ne örülnének a szép adomány­
nak es bizonyára iparkodni fognak, hogy az 
egetoen szükséges uj iskolaépület mihama­
rabb fölépüljön. Ha bármily nagy részét fi­
zeti is az uraság a községi pótadónak, eleg 
áldozatot hozott az értékes és szép telek 
adományozásával.

A bölcs elöljáróság. Mit gondol mélyen 
tisztelt olvasó hol lehet ez ? Nem nagyobb 
helyen, mint R após ka, melynek tagjai úgy 
latszik, a törvény intézkedéséit alig akarják 
tisztelni. A község a faiskolafelügyelő ren­
deletül e anyafák és csemeték ingyenes ado­
mányozását kérelmezte, melyek utalványoz« - 
sarol a község elöljárósága értesítve lett. S 
unt tett5 Azokat nem akarja elfogadni, sőt 
amint halljuk, a faiskolaterületet burgonya 
alá kiadta a kanásznak. Hat bizony meg­
esett ez Raposkán, de keserű kis ünkenycs- 
kedes lesz az eljárás az elöljáróságnak. 1 lat 
kivesz a magyarból már a törvénytisztelőt 
es a jóérzés ? Hová fajulunk, ha még ezt is 
elveszti ?

A tapolezai iparosítják önképzc Köre 
iolyó hó 10-én tartotta rendkívüli kuzgvű- 
léset, melyen elnöknek egyhangú lelkesedés­
sel dr. Eöry Lászlót választották meg. Az 
uj elnököt ,i tagú küldöttség kereste lel la­
kásán es ét tesitette a választás eredményé- 

I ről, ki a küldöttség élén megjelent a Kör- 
! ben es átvette a gyűlés vezetését. Székfog­

laló beszedőben összetartásra és fokozott 
! munkásságra intette a tagokat es a maga 
j részéről is Ígérte, hogy minden lehetőt el fog 

követni a Kör fölvirágoztatása érdekében. 
Megválasztották meg pénztárosnak Szollár 
Gáspárt, alelnüknek újból Takács Sándort.
A Kör tisztikara Így most már végleg meg­
alakulván, kedden, folyó hó 28-án választ­
mányi ülést tart, melyen a további teendők 
fölött fognak határozni.

Adományok a balatonhenyei református 
orgona-alap javára. A balatonhenyei ref. 
iskolában március 15-én iskola-ünnepély tar­
tatott. Az ünnepély befejeztével „orgona-aiap“ 
javára önkéntes adakozásokból befolyt ; s 
fizetett Rak sunyi K. 2 korona, Schmidt A.
I korona, Mátyás K. 20 tiller, Balogh M.
20 fillér, Kutass! K-ne 20 filler, Sándor Gy.
1 korona, Egyed I-ne 5J fillér, Bode 1-né 
20 filler, Kenessi Sid. 20 fillér, Egyed I. 20 
filler, Szabó D.-né 20 fillér, Major D.-né 30 
filler, Mátyás K.-né 20 filler, Varga K. -10 
fillér, Sándor K. 1 korona, Balogh l.-nc 10 
fillér, Csuti 1-né 10 fillér, Szűcs Zs. 10 fillér, 
Kiszely 40 fillér, Baksanyi Z.-ne 1 korona, 
Kecskés S. 20 fillér, Fülop L. 20 fillér, Ré­
szé B.20 fillér, Kavics Gy. 00 fillér, Gyenei 
P. 40 filler, Keressey K. 00 filler, Major Ü.
30 filler Balog E. 1 korona 70 filler, Bál fi F.
20 fillér, Somoly L. 20 filler, Csekő L. 20 
filler, Besze I’. 20 füléi), Balogh A. 30 filler,

Schmidthíauer-féle keserliviz, reggelenkinl fél pohárral használva,
meglepően
évszakban

gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely
a Karlsbad! es a Marienbadi ivókúrát, gyomor 

les bel lm jókban, úgyszintén el k ö véredés, szi\ellia jnsodás s azzal 
Iiáró /ulladásnál, sárgaság, máj- es Ie/xlaganálnál, eukorbeteg-

_Iség, csuz es köszvénynei stb. — Az „Iginandit“ hatásosságában
egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik és sajat érdekében esclcksz k, ki helyette mást 
nem fogad el. ' Utasítás mellékelve.
Kapható : Iíms/uih Somn füszerkereslcedő urnái. —- Főszétküldés a lorrástulajdonos Schmidthauer Lajos 

gyógyszerésznél Komáromban. — Nagy üveg ára 50 fillér, kis üveg ára 30 fillér. — Az egyedüli természetes keseríivlz, amely kis üvegben Is kapható,

2



március 26.Tapolcza, 1905
Baksay Zs. 20 fillér, Mészáros K. 10 fillér, 
Csekő B. 20 fillér, Szőlőskey K. 40 fillér, 
Szabó K. 20 fillér, Biró J. 20 fillér, Bódé 
J. 20 fillér, Pál fi J. 20 fillér, Végh K. 20 
fillér, Egyed P. 20 fillér, Egyed D. 20 fillér, 
Raksányi K. 20 fillér, Egyed E. 10 fillér, 
Csekő J. 10 fillér, Kiss J. 20 fillér, Szár Gy. 
20 fillér, Balogh E. 20 fillér, Szűcs L. 20 
fillér, Szűcs L. 20 fillér, Somodi V. 20 fill., 
Beregszászi L. 20 fillér, Borcsa J. 10 fillér, 
Mátyás D. 20 fillér, Pálfi L. 10 fillér, Kecs­
kés E. 30 fillér, Ángyán L. 10 fillér, Halász 
D. 10 fillér, Bencze S. 20 fillér, Fülei L. 30 : 
fillér, Kenessei D. 20 fillér, Mátyás D. 20 
fillér, Balogh L 20 fillér, Szabó J. 20 fillér, 
Major M. 20 fillér, Németh B. 1 korona, 
Varga K, 60 fillér, Csekő S. 20 fillér. A 
szives adományokat közszönettel fogadja az 
egyház elöljárósága.

Március 15-ikét a tapolczai kath. Kör 
saját helyiségében szabad előadással, melyet 
Szűcs Mihálv polgári iskolai tanár tartott és 
hazafias költemények szavalásával folyó hó 
19-én ünnepelte meg.

Tavasz érkezése. Folyó hó 22-én volt a 
tavasz hivatalos kezdete. Ámde a hozzá fű­
zött reményünkben nagyon csalódtunk, mert 
a téli kabátban és fűtött szobában kellett 
fogadnunk. Épen elérkezése napján olyan 
hidegre változott az időjárás, mint a : árcsak 
télen volt. Pedig mily epedve vártuk, mert 
már bizony teljes négy hónapja vendégünk 
a szigorú tél apó, s úgy látszik, jól érzi 
magát, mert nem akar helyet adni ifjú test­
vérének, kit mi most már szívesebben foga­
dunk. A meteor jelzése szerint pedig még 
jövő hónep elejéig nem lehet reményünk 
jobb időkre. Node mi tűrünk, mert muszáj. 
ez pedig nagy ur.

Sümeg iskoláinak államosítása ügyében 
folyó hó 11-én dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsos, tanfelügyelő az államosító bizott­
sággal tanácskozást tartott. Az értekezlet 
mély hálával és köszönettel vette tudomásul 
a tanfelügyelőnek az államosítás érdekében 
a miniszterhez intézett fölterjesztését, amely 
bizonyára első tényezője lesz a kedvező el­
intézésnek.

A II. országos borvásár Budafokon. A
Magyarzrszági Bortermelők és Borkereskedők 
Országos Szövetsége, mely a borvásárok 
hasznos és fontos intézményét hazánkban 
meghonosította, tegnap és ma országos bor­
vásárt rendezett Budafokon, melyre Tapol- 
czáról is több borkereskedő felutazott. A 
vásárral kapcsolatosan szőlészeti, szürete- 
lési és pincegazdasági kiállítást is rendeztek.

Az uj állami anyakönyvi törvény. A 
belügyi kormány teljesen elkészítette az ál­
lami anyakönyvi törvény életbeléptetéséről 
szóló nagy terjedelmű végrehajtási rendele­
tet. Az uj törvény folyó évi július 1 -ével 
lép életbe. Ekkor lezáratnak az eddig veze­
tett jegyzőkönyv alakú anyakönyvek és 
rovatos anyakönyvckkcl helyettesítik. A há­
zasságkötés körüli eljárás is tetemesen köny- 
nyitve lesz ; a nagy közönség kevesebb fá­
radsággal és utánjárással intézheti el házas­
sági ügyeit az egyszerűsítés folytán.

Szólővesszőkiosztás. A tapolczai m. kir. 
vincellériskolánál rendes áron megrendelt és 
a készlet arányában kiutalt szőlővesszők a 
lapolezaiak részére foh ó 27-től 30-ig fognak 
a helybeli állami szőlőtelepröl kiadatni. Akik 
tehát ez idő alatt a részükré kiutalt vesz- 
szőt át nem veszik, úgy igényeiket arra el­
vesztik. Mint értesülünk, a tapolczai m. kir. 
vincellériskolánál az idei vesszőmegrendelés 
mintegy 9 millióra rúgott, azonban a vessző­
készlet a megrendelést mintegy negyedrész­
ben tudja kielégíteni, mert a 9 millió meg- 
rendendeléssel szemben csak 2 millió vessző 
lett a helybeli vincellériskola kerületébe utal­
ványozva.

Uj fajta hal a Balatonban. Balaton vizünk 
halfajtáinak gyarapítására és ezek ellenségei­
nek elpusztítására a harcsák családjába tar­
tozó, de amerikai eredetű hal került mester­
ségesen e hét folyamán vizünkbe. A hal neve 
törpe harcsa (a harcsák között a legkisebb, 
nem hosszabb 46 centiméternél) melyet ős 
hazájában Catfish (ketfish-macskahal) néven 
ismerik, nálunk azonban tudósaink aranysárga 
volta miatt fátyolozva némi szürke tónus­
sal Amiurus nebulosus-nak kereszteltek el.

TAPOLCZAI LAPOK

A törpe harcsa 1871-ben került Európába. 
Először Francziaországban, jóval később 
Németországba, innen Csehországba, Csehor­
szágból pedig a hires vittingaui pontyokkal 
együtt az ihárosi és tatai tógazdaságokba. 
Utóbbi tógazdaságokból folyó hó 18-án 
2480 darab került a Balatonba. Ezen 2480 
darabbal akarják a Balatont e halfajtával be­
népesíteni jó tulajdonságai miatt, melyek rö­
viden a következők : A törpe harcsa olyan 
hal, mely akadálytalanul tenyészthető nem­
csak pontyok és compók közölt, de még 
csukák mellett is. Ha figyelembe vesszük, 
hogy a csuka mintegy 25 kilogramm hal­
húst fogyaszt, mig saját testsúlyát 1 kilo­
grammal növeli, holott a törpe harcsa anél­
kül szaporodik, hogy a vele együtt élő egyéb 
halakat bántaná és épen ezért bir nagy fon­
tosságai a törpe harcsa meghonosítása vize­
inkben és csak helyeselnünk kell ezen uj 
fajta megszerzését. Ezen hal annál inkább is 
megérdemli az elismerést, mert tapasztalás 
szerint különösen kedveli a békát s ezeket 
állítólag annyira üldözi, hogy szinte nyoma 
veszik a békának ott, hol elegendő számmal 
vannak a törpe harcsák. Mindezek mellett 
fontos az is, hogy a törpe harcsa igen szívós 
természetű hal, keményebb a compónál, 
aranyhalnál, és ángrhánál, nevezetesen a 
szárazon is nemcsak soká megél, de a szeny- 
nyezett vízben is tovább megél, mint akár­
melyik másik hal. Betegséggel és élősdiek- 
kel szemben is felette ellentállónak bizonyult 
és húsa jóizii.

Hogy a Balaton minden részében lehes­
sen elosztani ezen kitűnő halfajtát, azon 
célból ugyanaznap a Zala nevű gőzös ér­
kezett a keszthelyi kikötőbe két utast hozva 
magával és pedig Landgraf Jánost, országos 
halászati felügyelőt, Purgl Pál siófoki halá­
szati igazgató kíséretében. A lajtokban fekvő 
halakat csakhamar kocsikról átrakták a gő­
zösre, amely, miután még Hirsch Alfred dr-t 
az ihárosi tógazdaság tulajdonosát és Buris 
Gyula halászati igazgatót felvette, tiz óra­
kor elindult, hogy elárassza a Balatont ezen 
ős hazájában igen becsült piaci hallal, hogy 
egy-két év múlva nekünk is jusson ebből a 
kiváló halfajtából.

A tokaji borok védelme. Talán egyetlen 
bort sem hamisítanak oly nagy mértékben, 
mint a Hegyalja legkiválóbb termeket úgy, 
hogy ma már senki sem lehet bizonyos afe­
lől, hogy drága pénzért valódi tokaji bort 
vásárol-e. Ennek a tűrhetetlen állapotnak 
azonban mihamarabb vége lesz, mert mint 
a Magyar Kereskedők Lapja jelenti, Zemplén 
vármegye a tokajhegyaljai borok védelmére 
szabályrendeletet alkotott, mely a tokaji bor­
vidéket zárt területté változtatja át, melyen 
a bortermelés és forgalom hatósági ellenőr­
zés alatt áll. A zárt terület magába fogla'ja : 
a) Zé nplénvármegycből a Bekecs, Bodrogha- 
lász, Bodrogkeresztur, Bodrogolaszi, Bodrog- 
zsadány, Erdőbénye, Erdőhorváti, Golop, Jo- 
zseffalva, Károlyi' Ív a, Kisfalud, Kistoronya, 
Legyesbánya, Mád, Makkoshotyka, Monok, 
Nagytornya, Olaszliszka, Ond, Rátka, Sáros­
patak, Sátoraljaújhely, Szegilong, Szerencs, 
szőlőske, Tállya, Tarczal, Tokaj, Tolcsva, j 
Tranczonfalva, Vámosu l falu, Végardó, Zom- | 
bor, tehát 33 község területét ; valamint b) ! 
Ábaujvármegyéből : Abaujszántó területét.

A harag rossz tanácsadó. A múlt hét 
folyamán Poór Lajos monoszlói lakost Fiilöp | 
Károly régi haragosa az utcán megtámadta 
és kétszer reá lőtt. Mindkét golyó talált, de 
nem eletveszélyesen. A támadó ellen a vizs­
gálatot megindították.

A Sági—Szalay Balatonja. Az „Uránia 
színház“ Nagykanizsán működött három este, 
előadták „Az éjféli nap országát,. „A mo­
dern asszonyt" és a „Balatont", mely utób­
bit Sági János es Szalay Sándor hirlapiró 
társaink Írtak. Nekünk igen rokonszenves a 
Balaton a természetben, rokonszenves a Sági- 
Szalay költészetében is, mert Írói is rokon­
szenvesek. A nagykanizsaiak lelkesen fogad­
ták a darabot,

A dunántúli kivándorlások tneggátlása.
A dunántúli megyékben a legutóbbi hóna­
pokban mindnagyobb számban fordulnak 
elő az esetek, hogy egész családok vándo­
rolnak ki Amerikába. A baj okainak kipuha- 
tolásafa és annak esetleges társadalmi utón

való orvoslására — mint a K. E. jelenti — 
Laszberg Rudolf gróf, győri főispán követésre 
méltó akciót indított meg és e hó 18-ra ér- 
tekezletet hivott össze Győrbe, mely meg 
fogja beszélni az utakat és módokat, mikép 
lehetne esetleg a közjótékonyság és a birto­
kos osztály bevonásával a bajnak elejét 
venni, ahol pedig a humanitorius intézkedé­
sek nem elegendők, munkanyujtás utján a 
lakosságot állandó kenyérkeresethez juttatni.

Tömeges áttérések. Barcsról Írják : Már 
hónapok óta békétlenkednek Barcs német­
ajkú földműves polgárai Huber Gyula plébá­
nos hazafias intézkedése miatt, ki az előző 
évek szokásaival szemben — mikor is min­
den második vasárnap tartottak német szó­
noklatokat -- évenkint csak kilencszer akart 
német hit-zónoklatot tartani a megyés püs­
pök beleegyezésével, mire a püspök már 
meg is adta az engedélyt. E miatt a német 
ajkú polgárok köréből is küldöttség ment 
fel Hornig Károly báró püspökhöz, kérve a 
gyakoribb német hitszónoklat megengedését. 
Kérésük eredménye az lett, hogy a püspök 
megengedte, hogy minden harma fik vasár­
napon, valamint karácsony, husvét és pün­
kösd másodnapjain német szónoklatot hall­
gathassanak. Ennek dacára a barcsi német 
ajkú földmivesek, kik tekintélyes számát 
teszik Barcs lakosságának, oly nagy ellen­
szenvvel viseltetnek Huber Gyula plébános 
és a magyar hitszónoklat iránt, hogy a kath. 
vallásról tömegessen áttérnek a luteránus 
vallásra. Pár nap óta az áttértek száma 185.

A külföldi kereskedelmi szerződések 
ügyében, mint a Magyar Pénzügy jelenti, 
teljesen stagnáció állott be. A magyar és 
osztrák meghatalmazottaknak most már Ró­
mában vagy valamely más olasz városban 
kellene időzniük, de elutazásra ők maguk 
sem gondolnak. Az osztrák kormány átirati- 
lag kérdést intézett Tiszához a külföldi 
szerződési tárgyalásokat illetőleg, de Tisza 
kénytelen volt negativ választ adni és kije­
lenteni, hogy utódjának kezét, mint ideigle­
nes miniszterelnök, nem kötheti meg. Mikor 
a múlt szerződést aláírták, akkor Magyaror­
szágnak még felelős kormánya volt.

Méhészeti tanfolyamok. A m. kir. föld- 
mivelésügyi minisztérium pályázatot hirdetett 
Gödöllőn tartandó méhészeti tanfolyamokra. 
Tanítók részére a tanfolyam julius 1—21-ig 
fog tartani. A résztvevők kapnak teljes ellá­
tást, féláru 111. osztályú vasúti jegyet, me­
lyek ára visszatérittetni log. Kérvények 1 
hónappal előbb a földmivelési minisztérium­
hoz címezve, az illetékes tanfelügyelőséghez 
adandók be. Ugyancsak tanfolyamok re ndez- 
tetnek Gödöllőn ; földmivesek részere május 
2—21-lg, erdőőrök részére május 22-től jú­
nius 11-ig, lelkészek részére junius 15—26- 
ig és nők részére augusztus 18 —31-ig.

Eltörte a lábát. Erdős József 17 éves, 
szilinémeti lakos bort szállított édesapjával 
együtt folyó hó 22-én Tapolczáról. A legény 
hüvösöllötte az időtt, hát vagy másfél kilo­
métert gyalog bandukolt a boros kocsi mel­
lett. Midőn föl akart ülni, bal laba a kerék 
küllői közé került s eltörött. A sümegi kór­
házba szállították.

A gazda és a kút. Sajátságos körülmé­
nyek közt lelte halálát Varró János kisko- 
máromi gazda. Gémes kutnál enyelgett egy 
menyecskével és mikor a vedret meg akarta 
merni, a kútba esett. Bár a viz sekély volt, 
mégis ott lelte halálát. Dr. Hausner József 
kiskomáromi járásorvos konstatálta, hogy 
Varró János eskórban szenvedett és a baj 
npen akkvr jött rá, mikor a kútba esett. A 
szerencsétlenül járt gazdát halva húzták ki.

Minden háztartásban városon és falun 
áldásos, ha kéznél van egy-egy üveggel a 
Schmidthauer-féle IGMÁNDI keserüvizből, 
mert szükség esetén egy fél pohárral hasz­
nálva, gyorsan és alaposan eltávolítja a 
gyomor és belekből a csiráját számtalan 
komoly betegségnek s ezzel elejét veszi a 
baj további fejlődésének a szervezetben. Az 
Igmándi keserüviz nemcsak mint gyomor,- 
bél és vértisztitó alkalmazható a legjobb 
sikerrel, de kitűnő étvágyat is hoz. Hogy 
az igmándi vízből aránylag már kis adag 
oly hathatós, ize pedig könyen bevehető 
lágy és sima, érdekes magyarázatát abban 
leli, hogy annak hatékony alkatrészei a tér-
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összeérési folyamatnak vannak alávetve Iha- 
sonlóképen, mint a kőszén a föld 
ban mennél régibb, annál érettebb, jobb és 
értékesebb, s csak az igy napfényre került 
teljesen érett állapotban levő természetes 
ásványvíz bir azon csodálatos gyogyerővel 
mely az igmándi keserüviznek oly' becsei 
és jellemző tulajdonsága s amelyet sem mű 
vileg utánozni, sem pedig egyáltalán pótolni

Minden előfizető 
kap ajándékul és

gyom rá- nagy divatujságot íéláron "rendelheti
lest! Hírlap előfizetési ára 
40 fii, negyedévre 7 
együtt 9 korona. A 
tala, hova az előfizetési 

s ványnyal küldendők : Budapest,
- -S. Levelezői 
hét kérni.

A Nap. Példátlan sikerrel 
nki sem hódította meg A Nap a kózü 
t követ- sege, elevensége, erős, becsi 
-isen lel hangja, tiszta demokratikus p< 
gyeimet kitartó szenzáeziós küzdelme 
1 napi- szabadságért és a kormány i 
igazán rovatainak bősége, az egcsz 

politikában es saj- és kedvessége teljesen meghűl 
I hírlap — mint az számára a közönség szivet. A 
— minden irányban a legolcsóbb napilap ; előfizet' 
demokratikus szel- évre csak -1 korona, eg\ hon 
zónség kedvencévé. róna 40 fillér A XAI1 villámén 
ublicisták es politi- előzésével a legkimeritőbb tat 
dválóbb Írók. Poli- kora reggel megérkezik- az 
; megbízhatók. Ro- városokba. A NAP felelős szer 

sport, a törvény- Sándor, főmunkatársa : Ábrán 
sztői üzenetek ti kai cikkeinek nagyrészót dr.
nagyközönségnek. mos országgyűlési képviselő

illából— országos szerkesztőségének tagjai : Brod 
alma mindig na- madia Sándor, Csergő Hugo t i 
előnyök mellett ol- Feld Aurél, Gergely István, dr 
zményeket is nyújt. 1 (segédszerkesztő) I iacsak (léza.

nagy képes naptárt 
'Álon cimü díszes 

meg. A 
egy hóra 2 kor. 

korona, ;i divatlappal 
A Pesti iHírlap kiadóhiva-
------i pénzek postautal-

áczi-körut 
ap«m mutatványszámokat is le-

\ A KÖZSÉGHÁZÁBÓL
020 90,

Kozsegbironak ezen alla- 
idasa folytán szükséges 
a választás pedig 29-én 

g megejtetni. 
március 24.

Horváth Jenő
főjegyző.

HIRDETÉSBE.

Szőlőoltványok
és gyökeres hazai vesszők a ivgjobb 
balatonmelléki fajokból mérsékelt áron 
rendelhetők

Bjilogh G-yulu
szőlőgazdaságában, Balaton-Hcnye

TNa n<vy”

X^ . XZ1

a i o s s o r s ] e
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A Sümegvidéki gazdakör 
sümegi amerikai szőlőtelepén 
35.000 darab első minőségű 
amerikai portalis vessző eladó. 
Ezre tagoknak 14, nem tagok 
nak II» korona.

A vesszőt megrendelni s le- 
foglalozni Sümegi Tivadar uro- 
dalmi intézőnél lehet. m

március 26.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezők, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

I
Szép és tartós szőlője 

csak annak lesz. aki in g v e n kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolá­
jának árjegyzékét, amely szőlőiskola 

látni segélylyel és állatni felügyelet 
mellett létesült.

Világhírű
a „Rekord tt festészeti műin- 

■ ■uhui „ tézet a kiválóan 
^ sikerült élet

n a g y s á g u arcképeiről, melyeket elis­
mert művészek által készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) el isméi ő- 

level a világ minden tájáról 
Klsőrangu képek árai :

Olaj-, aquaroll- es pastellfestésben fény 
kép után -18—03 cm. nagyságban ara 20 K. 
haglinomabb kivitelit Brom-, Platin.- és 
krétarajz ára 5 korona

Részletes árjegyzék bermentvp.
Egy életnagyság;! fényképet készítünk min­
denkinek, teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez s azokat egyen kint 

vagy egyszerre beküldi.
„R E K 0 R D“ festészeti minntézet
Budapest. \’11 , Kottenbiller utca 40.

Szőlövesszö!!
a világhírű

Delaware
adja a legjobb bort! Oltani, pcime- 

tezni nem kell !

A nlloxeranak ellenáll.
Leiratát ingyen küldöm meg bárkinek, 

Nnuvn ennyn vgV; I)awnrc-vesszí) és

szölőoltvány elaíiás ' !
CÍM :

Szigyárto Nagy Mihály
Felső Segesd.

Lugasvesszök 20 drb. kit óriással csak 10 K,

■■■ •• ■? :• 1 IT •
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ültessünk minden ház mellé 
és kertjeinkben föld- és homok­

talajon.

A szőlő hazunkban mindenütt magterem s nincsenjjoly ház, melynek fala mellett a leg­
esek elyebb gondozáséul felnevelhető nem volna ezenkívül más épületc-knek, kerteknek, kerítések­
nek stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasz­
nálható részekből, Kz. a leghaládatosabb gyümölcs mert minden évben terem.

l'ire a. ónban nem minden szólói aj alkalmas (bár mind kns/.o tér . eszet, ii), met t nugyoltb- 
rrsze ha megnő is, termést nem hoz. Kzért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak 
alkalmas fajokat ültetlek, azok bőven ellátják házukat az egesz szőlőérés idején a legkitűnőbb 
iiiitskntuly es más édes szőlőkkel.

A fajok ismeri elésére vonatkozó színes fénnvuinatn katalógus bárkinek ingyen és ber­
ni, ölve küldetik meg, aki cinét egy levelezőlapon tudatja. Hot fajú szőlőoltváuyok is még nagy 
mennyiségben kaphatók leszállított árakon Borok családi fogyasztásra 50 I. es feljebb olcsó 
árban es „Delaware" sima . ültetéshez s ebből borminta.

Érmelleki első szölöoltvanytetep Nagykáta, Biharmegye.

I KcM-jeii mii icUm il tol valódi

INHR A -TEÁT S»* 3ÄkÄ1. 11AI fl X Li fl X I n;jr;i. Legjobb óvszer influenza 
-------------------------— es meghűlések ellen.

Előmozdítja az emésztést es a gyomorbajoktól ó v min 
denk it.

Ciyomuibetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 
csomagolás a valódi. Kapható minden jobb füszerkeres- 
kedés- es drogueriaban. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál,
t'M
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Jónak, a jobb 
az e Itensé ;o.

Tényleg a legjobb az cd lit» használatban levő szappan, szóda, por, stb. anyagoknál v.i-z 
•s pamut ruht ne miiek mosására, a Schicht által újonnan feltalált

mosókivonat,

„Asszonydlcséreí 65

védjeggyel, 
a ruha beásztatáeára.

Előnyök:
1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti.
2. Fáradságot a negyedére.
3 A szótla használatát teljesen fölöslegessé teszi.
‘V Minthogy tisztábbá, teli át fehérebbé is varázsolja a ruhát.
n. Úgy a kezeknek, mint a ruhának t ellj esen ártalmatlan, amiért az alant jegyzett Czég kezességet vá 
■ Rendkívül kiadósaga folytán olcsóbb, minden más mosószernél.

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és mosónőnél euy egyszeri kísérlet után.
Mindenütt kapható

Schicht György, Aussig.
A lognugyohli gyúr „ magú nemében, ttz európai sziXvuztülilüu
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Eladó amerikai vessző.
Tapolcza, 1905
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Nyomatott L»vVy li gyorss i;tó| án Tapolczan.


